

## 对海域天然气水合物试采成功的贺电

## 海南日报

HAI NAN RIBAO

丁酉年四月廿四廿六小满 2017年5月19日 星期五 国内统一刊号CN46-0001 今日AB二叠20版  
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第22138号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

国土资源部、中国地质调查局并参加海域天然气水合物试采任务的各参研参试单位和全体同志：

在海域天然气水合物试采成功之际，中共中央、国务院向参加这次任务的全体参研参试单位和人员，表示热烈的祝贺！

天然气水合物是资源量丰富的高效清洁能源，是未来全球能源发展的战略制高点。经过近20年不懈努力，我国取得了天然气水合物勘查开发理论、技术、工程、装备的自主创新，实现了历史性突破。这是在以习近平同志为核心的党中央领导下，落实新发展理念，实施创新驱动发展战略，发挥我国社会主义制度可以集中力量办大事的政治优势，在掌握深海进入、深海探测、深海开发等关键技术方面取得的重大成果，是中国人民勇攀世界科技高峰的又一标志性成就，对推动能源生产和消费革命具有重要而深远的影响。

习近平同志为核心的党中央领导下，落实新发展理念，实施创新驱动发展战略，发挥我国社会主义制度可以集中力量办大事的政治优势，在掌握深海进入、深海探测、深海开发等关键技术方面取得的重大成果，是中国人民勇攀世界科技高峰的又一标志性成就，对推动能源生产和消费革命具有重要而深远的影响。

海域天然气水合物试采成功只是万里长征迈出的关键一步，后续任务依然艰巨繁重。希望你们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央

周围，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于向地球深部进军的重要指示精神，依靠科技进步，保护海洋生态，促进天然气水合物勘查开采产业化进程，为推进绿色发展、保障国家能源安全作出新的更大贡献，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦再立新功！

中共中央

国务院

2017年5月18日

(新华社北京5月18日电)

## 省五届人大六次会议举行预备会议

主席团第一、第二次会议同日举行

刘赐贵分别主持主席团第一次会议第二阶段和第二次会议

本报海口5月18日讯（记者李磊 彭青林 通讯员黄顺祥）省五届人大六次会议今天下午在省人大常委会举行预备会议。预备会议共进行两项议程。

省五届人大六次会议的指导思想是：全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神和省第七次党代会精神，以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，全面落实习近平总书记视察海南时的重要讲话精神，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚持党的领导、人民当家

作主和依法治国有机统一，认真履行宪法和法律赋予的职责，依法完成选举任务，凝心聚力，奋力拼搏，加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南。

预备会议由省人大常委会副主任李宪生主持，省人大常委会副主任许俊、康耀红、陈海波、贾东军、林北川，秘书长屈建民出席会议并在主席台上就座。应出席省五届人大六次会议代表375人，今天实到代表345人，符合法定人数。

预备会议选举产生了大会主席团和秘书长；表决通过了《海南省第五届人民代表大会第六次会议议程》。

本报海口5月18日讯（记者彭青林 李磊）今天下午，省五届人大六次会议主席团举行第一次会议。

主席团第一次会议分两个阶段进行，分别由省委书记、省人大常委会党组书记、省五届人大六次会议主席团常务主席刘赐贵和省人大常委会副主任李宪生主持。

会议应到主席团成员67人，实到65人，符合法定人数。

会议推选省五届人大六次会议主席团常务主席后，主席团常务主席刘赐贵、李军、王瑞连、李宪生、许俊、康耀红、陈海波、贾东军、林北川、屈建民到主席台就座。

会议表决通过了省五届人大六次会议议程。根据会议议程，此次大会于5月18日至19日召开。

会议推选了省五届人大六次会议全体会议执行主席，决定了大会副秘书长，决定了大会表决议案办法，听取了关于省五届人大六次会议选举办法草案的说明，并决定将选举办法草案提交各代表团审议。

会议还表决通过了《海南省第五届人民代表大会第六次会议主席团关于宪法宣誓仪式组织办法》。

本报海口5月18日讯（记者彭青林 李磊）今天下午，在各代表团审议省五届人大六次会议选举办法草

案后，省五届人大六次会议主席团举行第二次会议。

会议由省委书记、省人大常委会党组书记、省五届人大六次会议主席团常务主席刘赐贵主持。

会议应到主席团成员67人，实到64人，符合法定人数。

会议听取了关于大会选举办法草案审议情况的报告，决定将选举办法草案建议表决稿，提请大会全体会议表决。

会议听取了关于提请本次会议选举的各项候选人建议名单的说明，决定将候选人名单作为主席团提名，提交各代表团酝酿。

## 海南首个碳排放权交易中心三亚成立

本报三亚5月18日电（记者孙婧）今天，第十二届世界低碳城市联盟大会暨低碳城市发展论坛在三亚召开。论坛为三亚颁发年度可持续发展低碳城市奖，并设立海南三亚碳排放权交易中心。

记者从大会上获悉，三亚市人民政府、深圳排放权交易所、世界低碳城市联盟达成三方战略合作，将在全国碳排放权交易市场能力建设、海南三亚碳排放权交易中心设立、碳排放权交易及其他各项业务展开深度合作，共同创建以三亚市为中心的区域碳交易、碳金融、碳市场服务体系。

据悉，两天的会期包括碳资产与碳交易、生态健康旅游和老年健康护理、可再生能源与循环经济等分论坛，来自芬兰、英国、中国等国家近40个城市代表及全球低碳专家，共话低碳经济与发展经验。

南国都市报  
全新改版受欢迎

本报海口5月18日讯（记者陈蔚林）南国都市报今天改版了！作为海南日报报业集团旗下的都市类媒体，创刊16年来，南国都市报深受广大读者喜爱。此次改版，南国都市报迎来从形式到内容的又一次转身。

全新改版的南国都市报力求形式美，对报头、报眉、分栏、字体、字号等进行了重新设计和规范；更加注重将国内重大事件、政策、现象，用本地化视角探讨、分析、解读；更加注重选用记者原创的稿件，让读者迅速掌握第一手资讯，及时获取生活信息服务。

订阅南国都市报超过10年的读者蔡晋师，今天刚刚拿到报纸就发现了不同：“从版面设置来看，新增了琼海读本、三亚读本、儋州读本等等，用一个整版把相关市县的新闻展现出来。记者们深入全省各地，让我们足不出户就了解到全岛的新闻，很接地气！”他希望，未来南国都市报可以刊发更多便民服务类新闻，做广大读者的“贴心人”。

南国都市报的改版也受到同行媒体的关注。许多媒体人表示，在这个媒体环境剧烈变革的时代，南国都市报能坚守初心，锐意改革，重塑自我，秉持“用心、用行、用情”的办报宗旨，实属不易。

2017海南综合招商活动6月底举行  
包括投资推介会等约40场活动 覆盖十二个重点产业

本报北京5月18日电（记者陈雪怡）今天，“美好新海南 投资新机遇”——2017海南综合招商活动新闻发布会在重点招商项目发布会在北京国家会议中心举行，约30家国内外媒体将目光聚焦海南。发布会以十二个重点产业为推介重点，热情邀请国内外投资者和媒体参加6月底在海南举办的综合招商活动。

据介绍，将于6月27日—28日在海南举办的综合招商活动，包括投资推介会、专题招商活动、合作交流会、签约仪式等约40场活动，是海南建省以来规模最大、内容最丰富、产业针对性最强，覆盖所有市县、覆盖十二个重点产业、覆盖国内外企业的一次大型综合招商活动。值得关注的是，今年我省将着力

在旅游产业新业态、旅游要素短板等两个方面招商引资。在重点招商项目发布会上，我省汇总的876个美丽乡村建设项目建设首次在省外“亮相”。

“海南省委、省政府高度重视、认真筹划、精心准备此次综合招商活动，截至目前已组织策划374个重点项目，投资额达9862亿元。”省政府相关负责人介绍，近年

来，我省在北京、厦门等地举办多场综合招商活动，今年在海南本省举办综合招商活动，目的是为邀请国内外投资者和媒体走进充满魅力的海南，感受海南日新月异的变化，实地考察了解海南的投资环境和优势，深入对接洽谈投资项目，共享海南发展新机遇。

(相关报道见A03版)



## 砥砺奋进的5年

## 脱贫攻坚在海南

■ 本报记者 郭畅 通讯员 秦海灵

落日余晖给小山村披上金色的外衣。

“结婚那天，我说我嫁给了‘爱情’，母亲却哭着说我嫁给了‘苦日子’！”回忆自己从三亚远嫁到此的过往，陈华说道，“当年，母亲是流着眼泪帮我穿上嫁衣的。”就是因为什寒是琼中黎族苗族自治县最贫困的村庄之一，陈华的婚事遭到全家人的极力反对。

陈华如今是琼中红毛镇什寒村“家常饭菜”农家乐的老板娘。农家乐里，黎苗图腾点缀墙壁，椰壳里兰花盛开，陈华正向一桌来自四川的客人推介本地的高山云雾绿茶及野生蜂蜜。

“什寒村用几年光景，从一个贫困村变成‘最美中国乡村’，一万个想不到！”看着农家乐热闹的场景，她对记者说。

如今，“天上什寒”是个美称，可此前，由于什寒村海拔高、温度低，橡胶、槟榔等农作物生长缓慢，村民几乎看不到致富希望。

刚到什寒村时的那一幕让陈华记忆犹新。“大巴车行驶至红毛镇墟时，丈夫告诉我，翻过那座山就到他家了。村里正在修路，要换骑摩托车才能上山。”那时，让陈华心里打退堂鼓的不仅是“母亲的眼泪”，还有那渺茫的“致富希望”。

多年来，什寒村民年人均收入徘徊在900元左右，传统的产业扶贫和补助补贴性扶贫拔不掉什寒的“穷

根”。如何脱贫？如何致富奔小康？其实，什寒村也有她的优势：既有绿色生态的自然环境，又保存着较好的黎族苗族传统民居特色，是个“天然氧吧”，也是个“民俗博物馆”。

2012年底，琼中决定把什寒村作为全县“奔格内”乡村旅游的扶贫示范村庄，促进农业和旅游业融合发展，引导村民逐步吃上“旅游饭”，并以此探索旅游扶贫新模式。

此后，琼中累计整合投入各类涉农资金2000万元用于什寒村的基础设施建设，坚持以居民零动迁、生态零破坏、环境零污染为标杆，通过合理分享利益，形成了“政府+公司+农民合作社+农户+品牌+基地”的“什寒模式”。

路通了，人气旺了，政府为村民提供了良好的致富平台。2015年，陈华和丈夫决定开办农家乐，将自家庭院稍作改造，融合黎苗装饰风格，不仅为游客精心准备了农家菜，还

销售野生蜂蜜、铁皮石斛等土特产。

“每逢周末，提前订餐的客人络绎不绝，到了‘三月三’等盛大节日，母亲也会前来帮忙。”陈华笑着说，农家乐每年可盈利七八万元。

漫步什寒村，随处可见装饰一新的特色景观景点，随着文化广场、游客咨询中心等基础设施建设改造完成，这个天生丽质的村庄更加靓丽，更加吸引游客。

为了让当地村民得到实惠，琼中县旅游委下属的旅游总公司利用村民的空闲房屋，改造成标准化驿站、露营地等，携手农民合作社对其进行统一运作。“我家拿出多余的一间房作为民宿，公司负责装修及日常维护，有客人入住，每晚收费100元，我可以分得60元。”村民李强说。

2013年以来，什寒村的农家乐由最初的两家增至现在的20家，全村旅游收入从无到有，每年成倍增长。

下转A02版▶

首届“海购会”昨日启幕  
省外百余商家洽谈采购海南产品

本报海口5月18日讯（记者杨艺华）集海南各类型特优产品为一体的综合性采购平台——2017年（首届）海南名特优产品采购大会（以下简称“海购会”）今天上午在海口拉开帷幕，来自全国25个省区市的139名采购商和111家省内知名企业齐聚“海购会”现场，洽谈采购海南产品。

“海购会”旨在搭建省内外企业交流合作平台，帮助我省品牌企业和名特优产品开拓全国市场，使岛外企业通过“海购会”发现商机。据了解，参展企业代表了我省农副产品的整体水平，参展商品体现了海南特色，包括食品、饮品、旅游产品、海鲜干货、热带水果等五大类，共1100多个品种。

据了解，家乐福华南商品中心派出了20人的采购团队参与此次活动，同时其全国商品采购部也将通过考察海南应季水果采购基地，了解海南本地果蔬及农产品。通过“海购会”的洽谈合作平台，海南的热带水果将有更多的机会进驻到家乐福各大门店。

北京三旗集团董事长柴国福介绍，海南的农副产品一直是该集团采购的首选，12年的长期采购关系也让集团和海南结下了不解之缘，今年三旗集团的采购金额为3亿元左右，主要包括水果、蔬菜、海鲜等种类产品。

副省长李国梁出席大会开幕式。

## 导读

共享交通  
如何应对“成长烦恼”

A08

特朗普面临  
弹劾危机？

B04

网传海南车险不论大小一律现场报案，否则将免赔或者拒赔？  
省保险行业协会：断章取义的传言

B06

读看  
懂我  
海  
南  
的  
南  
的

海南日报客户端 海南日报官方微信 南海网官方微信